



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA  
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUL DE  
MINAS GERAIS**

**RETIFICAÇÃO**

**Retificar o Edital 23/2013 publicado no DOU em 23.09.13, seção 03, página 71:**

**No item 1.1. onde se lê:**

**1.1.** Em atendimento à Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012, regulamentada pelo Decreto 7.824/12 e Portaria Normativa 18/2012, do total das vagas ofertadas, 50% (cinquenta por cento) das vagas serão reservadas à inclusão social por sistema de cotas (vagas de ação afirmativa) para candidatos que tenham cursado todo o Ensino Fundamental ou Ensino Médio em escolas públicas (de acordo com o Art. 2º da Portaria Normativa 18/2012, inciso II, escola pública é uma instituição de ensino criada ou incorporada, mantida e administrada pelo Poder Público, nos termos do inciso I, do art. 19, da Lei 9.394/96) respectivamente, para os processos seletivos dos cursos técnicos e superiores, respeitando a proporção mínima de autodeclarados pretos, pardos e indígenas do último censo do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) para o estado de Minas Gerais. Os outros 50% serão destinados à ampla concorrência. O quadro completo encontra-se no Anexo VIII.

**Leia-se:**

**1.1.** Em atendimento à Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012, regulamentada pelo Decreto 7.824/12 e Portaria Normativa 18/2012, do total das vagas ofertadas, 50% (cinquenta por cento) das vagas serão reservadas à inclusão social por sistema de cotas (vagas de ação afirmativa) para candidatos que tenham cursado todo o Ensino Fundamental ou Ensino Médio em escolas públicas (de acordo com o Art. 2º da Portaria Normativa 18/2012, inciso II, escola pública é uma instituição de ensino criada ou incorporada, mantida e administrada pelo Poder Público, nos termos do inciso I, do art. 19, da Lei 9.394/96) respectivamente, para os processos seletivos dos cursos técnicos e superiores, respeitando a proporção mínima de autodeclarados pretos, pardos e indígenas do último censo do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) para o estado de Minas Gerais. Os outros 50% serão destinados à ampla concorrência, **sendo que, destes, 5% serão reservados para candidatos com deficiência comprovada.** O quadro completo encontra-se no Anexo VIII.

**No item 1.3. onde se lê:**

**1.3. Quadro de vagas – Câmpus Machado**

<b>Cursos Técnicos</b>	<b>Vagas Ampla concorrência</b>	<b>Vagas Deficientes</b>	<b>Vagas Ação Afirmativa</b>	<b>Total de vagas</b>	<b>Duração</b>	<b>Período</b>
Técnico em Agropecuária Integrado	47	5	53	105	3 anos	Integral
Técnico em Alimentos Integrado	15	2	18	35	3 anos	Integral
Técnico em Informática Integrado	31	4	35	70	3 anos	Integral

Técnico em Agropecuária Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Integral
Técnico em Informática Concomitante	18	2	20	40	1 ano e meio	Noturno
Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	18	2	20	40	2 anos	Noturno
<p>- 5% das vagas dos cursos estão reservadas a candidatos com deficiência comprovada.  - 50% das vagas serão reservadas à inclusão social pelo sistema de cotas (vagas de ação afirmativa) de acordo com a Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012.</p>						

**Leia-se:**

### 1.3. Quadro de vagas – Câmpus Machado

Cursos Técnicos	Vagas Ampla concorrência	Vagas Deficientes	Vagas Ação Afirmativa	Total de vagas	Duração	Período
Técnico em Agropecuária Integrado	47	5	53	105	3 anos	Integral
Técnico em Alimentos Integrado	15	2	18	35	3 anos	Integral
Técnico em Informática Integrado	31	4	35	70	3 anos	Integral
Técnico em Agropecuária Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Integral
Técnico em Informática Concomitante	18	2	20	40	1 ano e meio	Vespertino
Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	18	2	20	40	2 anos	Noturno
<p>- 5% das vagas dos cursos estão reservadas a candidatos com deficiência comprovada.  - 50% das vagas serão reservadas à inclusão social pelo sistema de cotas (vagas de ação afirmativa) de acordo com a Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012.</p>						

**No item 1.4. onde se lê:**

### 1.4. Quadro de vagas - Câmpus Muzambinho

Cursos Técnicos – sede câmpus Muzambinho-MG	Vagas Ampla concorrência	Vagas Deficientes	Vagas Ação Afirmativa	Total de vagas	Duração	Período
Técnico em Agropecuária Integrado	54	6	60	120	3 anos	Integral
Técnico em Alimentos Integrado	13	2	15	30	3 anos	Integral
Técnico em Informática Integrado	13	2	15	30	3 anos	Integral
Técnico em Agropecuária Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Integral
Técnico em Informática Subsequente	13	2	15	30	1 ano e meio	Noturno
Técnico em Enfermagem Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Noturno
Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Noturno
Técnico em Meio Ambiente Subsequente	18	2	20	40	1 ano	Noturno

- 5% das vagas dos cursos estão reservadas a candidatos com deficiência comprovada.  
 - 50% das vagas serão reservadas à inclusão social pelo sistema de cotas (vagas de ação afirmativa) de acordo com a Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012.

Leia-se:

#### 1.4. Quadro de vagas - Câmpus Muzambinho

Cursos Técnicos – sede câmpus Muzambinho-MG	Vagas Ampla concorrência	Vagas Deficientes	Vagas Ação Afirmativa	Total de vagas	Duração	Período
Técnico em Agropecuária Integrado	54	6	60	120	3 anos	Integral
Técnico em Alimentos Integrado	13	2	15	30	3 anos	Integral
Técnico em Informática Integrado	27	3	30	60	3 anos	Integral
Técnico em Agropecuária Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Integral
Técnico em Informática Subsequente	13	2	15	30	1 ano e meio	Noturno
Técnico em Enfermagem Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Noturno
Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	18	2	20	40	1 ano e meio	Noturno
Técnico em Meio Ambiente Subsequente	18	2	20	40	1 ano	Noturno

- 5% das vagas dos cursos estão reservadas a candidatos com deficiência comprovada.  
 - 50% das vagas serão reservadas à inclusão social pelo sistema de cotas (vagas de ação afirmativa) de acordo com a Lei nº 12.711, de 29 de agosto de 2012.

No item 1.3. do Anexo VIII onde se lê:

#### 1.3 Quadro de vagas - Câmpus Machado

Cursos Técnicos Machado	Período	Duração	Vagas Ampla Concorrência	Vagas Deficientes	Vagas Ação Afirmativa				Total de Vagas
					Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita menor ou igual a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita maior a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		
					Demais etnias (L1)	Pardo, Preto, Indígena (L2)	Demais Etnias (L3)	Pardo, Preto, Indígena (L4)	
Técnico em Agropecuária Integrado	Integral	3 anos	47	5	12	15	12	14	105
Técnico em Alimentos Integrado	Integral	3 anos	15	2	4	5	4	5	35
Técnico em Informática Integrado	Integral	3 anos	31	4	8	10	8	9	70
Técnico em Agropecuária Subsequente	Integral	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Informática Concomitante	Noturno	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40

Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	Noturno	2 anos	18	2	4	6	4	6	40
--	---------	--------	----	---	---	---	---	---	----

**Leia-se:**

### 1.3 Quadro de vagas - Câmpus Machado

Cursos Técnicos Machado	Período	Duração	Vagas Ampla Concorrência	Vagas Deficientes	Vagas Ação Afirmativa				Total de Vagas
					Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita menor ou igual a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita maior a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		
					Demais etnias (L1)	Pardo, Preto, Indígena (L2)	Demais Etnias (L3)	Pardo, Preto, Indígena (L4)	
Técnico em Agropecuária Integrado	Integral	3 anos	47	5	12	15	12	14	105
Técnico em Alimentos Integrado	Integral	3 anos	15	2	4	5	4	5	35
Técnico em Informática Integrado	Integral	3 anos	31	4	8	10	8	9	70
Técnico em Agropecuária Subsequente	Integral	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Informática Concomitante	Vespertino	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	Noturno	2 anos	18	2	4	6	4	6	40

**No item 1.4. do Anexo VIII onde se lê:**

### 1.4 Quadro de vagas - Câmpus Muzambinho

Cursos Técnicos Muzambinho	Período	Duração	Vagas Ampla Concorrência	Vagas Deficientes	Vagas Ação Afirmativa				Total de Vagas
					Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita menor ou igual a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita maior a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		
					Demais etnias (L1)	Pardo, Preto, Indígena (L2)	Demais Etnias (L3)	Pardo, Preto, Indígena (L4)	
Técnico em Agropecuária Integrado	Integral	3 anos	54	6	14	16	14	16	120
Técnico em Alimentos Integrado	Integral	3 anos	13	2	3	5	3	4	30
Técnico em Informática Integrado	Integral	3 anos	13	2	3	5	3	4	30
Técnico em Agropecuária Subsequente	Integral	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Informática	Noturno	1 ano e meio	13	2	3	5	3	4	30

Subsequente									
Técnico em Enfermagem Subsequente	Noturno	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	Noturno	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Meio Ambiente Subsequente	Noturno	1 ano	18	2	4	6	4	6	40

**Leia-se:**

**1.4 Quadro de vagas - Câmpus Muzambinho**

Cursos Técnicos Muzambinho	Período	Duração	Vagas Ampla Concorrência	Vagas Deficientes	Vagas Ação Afirmativa				Total de Vagas
					Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita menor ou igual a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		Todo o ensino fundamental em escola pública e renda familiar per capita maior a 1,5 salário mínimo (um salário mínimo e meio)		
					Demais etnias (L1)	Pardo, Preto, Indígena (L2)	Demais Etnias (L3)	Pardo, Preto, Indígena (L4)	
Técnico em Agropecuária Integrado	Integral	3 anos	54	6	14	16	14	16	120
Técnico em Alimentos Integrado	Integral	3 anos	13	2	3	5	3	4	30
Técnico em Informática Integrado	Integral	3 anos	27	3	7	8	7	8	60
Técnico em Agropecuária Subsequente	Integral	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Informática Subsequente	Noturno	1 ano e meio	13	2	3	5	3	4	30
Técnico em Enfermagem Subsequente	Noturno	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente	Noturno	1 ano e meio	18	2	4	6	4	6	40
Técnico em Meio Ambiente Subsequente	Noturno	1 ano	18	2	4	6	4	6	40

Pouso Alegre, 01 de outubro de 2013

MARCELO SIMÃO DA ROSA